Departamento de Matemadtica da Universidade de Coimbra
Exame de Andlise Infinitesimal I
Ano lectivo 2006/07 4 de Janeiro de 2007
Duragdo: 2h 30m

Observacgao: Justifique sucintamente as suas afirmacoes.

i/a.) Mostre que, se A e B sao subconjuntos nao vazios e limitados de R, entao
sup(A U B) = max{sup A,sup B}.

(b) Indique dois subconjuntos limitados de R, A e B, tais que ANB # () e
sup(A N B) < min{sup A, sup B}.

2. Verifique se cada uma das sucessoes seguintes é convergente e determine os seus valores de
aderéncia:
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5 - 5 . s 5 g a
3. Sejam (ay) e (by) sucessdes de nlimeros reais positivos tais que hin - = (. Mostre que:
—+4+00 n

)

cos(
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7 (a) Se hm an = +00, entdo lim b, = +o0.

. n— n—+o0

\/ Se [bn é limitada, entao lim a, = 0.
n—+00

\/4. Considere a funcdo f : R — R definida por

(z — 2)2 sex >0
fl@)=9 -
sinh(z) +4 sez <0.
‘j{i) Verifique se f é uma fungio injectiva. W =
\-/('ﬁ) Verifique se f é sobrejectiva.  hNZ5
Ac) Verifique se f ¢ uma funcio continua. é
J (d) Determine os extremos relativos da funcio f. =~ - 2

;i/(a) Deduza a Férmula de Taylor de ordem 2, com Resto de Lagrange, no ponto a = 1, da
funcao definida por f(z) = = 735,

(b) Usando a férmula anterior, determine uma aproximacio para v/2 com erro inferior a 0,5
(sabendo que v/2 < 1,5).

6. Seja f : X — R uma funcio continua em X =Ja, b[. Indique, justificando, quais das seguintes
afirmacoes sao verdadeiras:
(a)\VceX Ve>0 30>0 |z—c|<éd = |f(z) — flc)] <¢g
(b] JeeX Ve>0 6>0 |z—c|<d = |f(z)— flc)| <¢g;
c) VeeX Fe>0 30>0 |z—¢|<d = |f(z)— fle)
(d) 3ceX 36>0 Ve>0 |[z—cl<d = |f(z)— f(c)

flol <&
flo)] <e.

\/{ Prove que, se f : R — R é uma func¢io derivavel tal que f(0) = f/(0) =0e f(1) = f'(1) =1,
entdo existe ¢ €]0,1[ tal que (f o f)'(c) = 3
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